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Зношення деталей механізмів – найпоширеніша проблема в неелектрон-

ній техніці. Особливу увагу приділяють абразивному зносу, так як він є найпо-

ширенішим .  

Цю проблему вирішують різними способами покращенням якості матері-

алу: наплавленням допоміжного покриття, азотуванням, цементацією, нітроце-

ментацією, конденсацією з іонним бомбардуванням, гальванічними покриття-

ми, та ін. Однак ці методи потребують дорогого обладнання та матеріалів, не 

кажучи про те , що це складні технологічні методи, які звичайні сільські госпо-

дарства не можуть собі дозволити [1]. 

Наш підхід полягає в тому, щоб знизити затрати на підвищення ресурсу 

грунтооброблюючих машин, використовуючи загальнодоступні прилади та ма-

теріали. В якості технологічної операції було вибрано електродугове зварюван-

ня електродами, а в якості легуючого матеріалу використали суглинки та глину, 

які є в великій кількості, з різних родовищ. Спочатку зразки глин висушили на 

повітрі , потім подрібнювали в кульковому млині(t=40хв) до стану мілкої пудри 

(1-5 мкм). Потім пресували в спеціальному штампі для того, щоб отримати зра-

зок для хімічного аналізу зразків глини у вигляді таблетки (d=16мм). А зразки 

подрібненої глини розмішали з клеєм ПВА в пропорції (вагова) 1:1, та отрима-

ну суміш наносили тонким шаром на попередньо просушені електроди прибли-

зно 1,7 грами на електрод, після чого електроди протягом доби сушились на 

повітрі, а потім в термічній шафі при температурі 1200 протягом 1,5 години. 

Поті проводили наплавлення електроду на сталеві зразки за допомогою ручного 

електродугового зварювання ПАТОН ВДИ-200Р. При чому ми використали об-

мазки глини на електроди з двох родовищ, та електрод без обмазки. 

Зразки зі сталі та чавуну розрізали перпендикулярно осі зварного шва , та 

вирівняли на абразивному наждаку. Після чого відправили на мікрорентгено-

спектральний аналіз, мікротвердість та випробували на зносостійкість. 

Дана технологія підвищення зносостійкості робочих органів грунтообро-

бних машин дозволить зекономити на запасних частинах сільським господарст-

вам за рахунок ефективного використання матеріалів природного походження. 
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